

## Companies

B3

# 本轮上涨57% 中小板指数站上3000点

◎本报记者 屈红燕

周二中小板指数放量上涨站上3000点，自去年10月底中小板指数跌到最低1959.13点之后，展开了一轮气势磅礴的反弹，到本周二为止，中小板指数涨幅超过了57%，其中个股更是涨势如虹，34只个股涨幅为100%以上，江苏国泰、东方雨虹、江新化工等7只个股涨幅为150%以上。

行情显示，中小板指数周二开于3024.05点，盘中最低杀至3016.95点，最高至3087.49点，最终以3087.49点收盘，上涨64.06点，涨幅2.12%。全天中小板成交金额为114.6亿元，较上一交易日放大了33亿元。本周二中小板几乎全线飘红，当日交易的中小板个股249只收红，仅有17只挂绿。其中，太阳纸业、西部材料、证通电子、沃尔核材和大港股份5只个股涨停，

挂绿的个股也是微跌为主，天马股份、恒邦股份和东源电器等17只个股的跌幅也在2%以内。虽然中小板的整体涨幅已经很多，但市场做多热情依然不减。

自去年10月末开始的，中小板受到了市场的狂热追捧。此前，中小板指数从去年5月份最高4928.76点一路狂跌，到去年10月底，中小板指数仅剩下1959.13点，跌去了一半多。自

此之后，中小板以其成长性展开了一轮大反弹，在短短的三个月当中，中小板指数上涨了57%，个股更是表现耀眼：江苏国泰上涨191.47%，东方雨虹上涨183.3%，江南化工上涨175.06%，智光电气上涨157.83%，川大智胜上涨157.73%，华东数控上涨153.92%，中航光电上涨152.04%。事实上，除了云南盐化三个月内下跌了58.54%外，中小板其他个股均上涨，

涨幅最少的石基信息和丽江旅游也分别上涨了7%和13%。

中小板在前三个月当中实现了超额收益，但鉴于中小板已经涨幅过高，机构提示谨慎操作。有分析人士认为，中小板的估值已经相对大盘蓝筹股的市盈率处于历史高位区间，难以再取得整体超额收益，低估值的绩优股会逐渐成为市场资金追逐的热点。

## 中航三鑫 中标近亿元机场工程

◎本报记者 徐锐

中航三鑫4日发布公告称，公司于2月4日收到昆明新机场建设指挥部发来的《中标通知书》，通知确定公司为“昆明国际机场航站区航站楼EWS-1至EWS-5幕墙深化设计、施工合同段”的中标单位，中标价为9149.36万元，工期为300日历天。公司将在2月28日前与昆明新机场建设指挥部签订施工合同。

中航三鑫表示，上述工程中标金额占公司2007年度营业总收入的8.71%，合同履行不影响公司业务的独立性。

## 天津普林遭大股东减持

◎本报记者 徐锐

天津普林今日发布公告称，公司日前接到第三大股东普林电子有限公司书面通知，香港普林于2009年2月2日通过深圳证券交易所交易系统直接出售其持有的天津普林股份232.95万股（占公司总股本的0.95%），平均每股转让价格为5.318元，交易金额共计1238.9875万元。此外，香港普林还于2008年12月18日通过深圳证券交易所交易系统以大宗交易的方式转让了其持有的上市公司股份1000万股（占公司总股本的4.07%），每股转让价格为5.13元，交易金额共计5130万元。

上述减持后，香港普林仍以15.99%的持股比例位列天津普林第三大股东。香港普林在其披露的权益报告书中表示，减持股份的目的是收回投资并获取投资收益，不排除在未来12个月内继续减持的可能。

## 沧州明珠定向增发获准

◎本报记者 徐锐

沧州明珠4日公告称，公司日前接到中国证监会《关于核准沧州明珠塑料股份有限公司非公开发行股票的批复》，该批复核准公司非公开发行新股不超过1600万股。

## 中小板公司“报喜”比例骤降26个百分点

◎本报记者 徐锐

作为年度业绩的“晴雨表”，中小板公司2008年业绩预告的披露工作已于上月底收官”。随着全球金融危机逐步向实体经济蔓延，行业景气度下滑、市场需求萎缩、产品价格下降等因素，令中小板公司2008年度业绩预期大幅下滑，52.01%的报喜比例较2007年同期下降逾26个百分点。

本报数据中心统计显示，截至2月3日，深市273家中小板公司均以三季报或临时公告的形式对2008年全年业绩进行了预告，有142家公司因业绩改善或提高而“报喜”，其中预增47家、略增92家、扭亏3家；而在102家因业绩下滑或亏损而“报忧”的公司中，则有28家预减、55家略减、2家续亏、17家首亏。此外还有29家公司不能确定全年业绩。反观2007年度的业绩预告状况，180家中小板公司中仅有23家公司“报忧”，整体“报喜”比例则高达78.33%。

在行业方面，或是受“金融海啸”影响较小的缘故，信息技术业去年得以持续景气，行业内22家中小板公司中仅有2家公司预计去年业绩将同比下滑，而石基信息、东华科创则预计2008年业绩增长将达50%以上，另有16家公司预计业绩



增幅在30%以内。此外，机械设备、生物医药以及批发零售行业中小板公司的业绩也呈现出“喜多忧少”的局面。

与信息技术业的“大面积报喜”不同，金属非金属、电子、石化、纺织等行业的中小板公司则有着明显的业绩分化现象。以金属非金属行业

为例，28家中小板公司中有13家公司因业绩提高而报喜，此外有14家公司则预计2008年业绩将出现亏损或下滑。另有1家不确定业绩走势。

值得注意的是，273家中小板公司在去年10月首次披露2008年业绩预告后，有99家公司在此后发

布了业绩修正预告，或是受国内外经济环境变化的影响，其中大多数公司都下调了业绩预期。根据沪深交易所要求，尽管上市公司业绩预告披露工作应于上月结束，但随着去年四季度经济形势的变化，较早发布业绩预告的中小板公司未来是否会修正业绩”亦未可知。

## 节前套现1575万 科华生物董事长“自发红包”

◎本报记者 赵一蕙

通过减持自家公司股票，科华生物的董事长唐伟国在春节前收获一个大红包。公开资料显示，唐伟国在1月22日总计抛售了将近70万股股票，套现约1575万元。

深交所披露的信息显示，科华生物董事长唐伟国这次抛售集中在春节前最后两个交易日，总计抛售了69.97万股，而在上述两个交易日内，科华生物股价均呈现红盘

上扬。唐伟国的第一次抛售是在1月22日，该日其通过竞价交易卖出了科华生物41.6万股，成交均价为22.42元/股，套现达932.672万元。该日公司股价红盘报收，股价区间稳定在22.10至22.57元，成交量为196万股，而唐伟国的减持量就占到了当日成交量的20%左右。

唐伟国对科华生物的减持并未就此止步。在1月23日，其又在22.66元/股的价位抛售了28.37

万股，套现约642.86万元。当日科华生物以22.43元低开，盘中一度探至最低价22.25元，而随着成交放量股价也逐步上涨最终触及当日最高点22.83元，当日成交150万股，唐伟国的减持数量占到了总成交量近19%。通过这两天的减持，唐伟国总计套现金额达到1575万元。

唐伟国对科华生物的减持是该公司高管减持的高峰，其实在他之前，从去年12月份开始，公司董事、

总经理沙立武已经陆续减持公司股票，虽然数量和集中程度有所不及，但加起来的总规模其实也相差无几了。

数据显示，沙立武在2008年12月8日至2008年12月30日内，总计6次减持了自家公司股票，总额为67.7446万股，每次减持数量在2万股至15万股不等，减持的成交均价区间为21.58元至23.55元，而且，随着股价的攀升春节的临近，减持的规模也有所扩大，总计套现金额达到1522万元。

上扬。唐伟国的第一次抛售是在1月22日，该日其通过竞价交易卖出了科华生物41.6万股，成交均价为22.42元/股，套现达932.672万元。该日公司股价红盘报收，股价区间稳定在22.10至22.57元，成交量为196万股，而唐伟国的减持量就占到了当日成交量的20%左右。

唐伟国对科华生物的减持并未就此止步。在1月23日，其又在22.66元/股的价位抛售了28.37

万股，